T 2049-06/1/5

1. feladat Osszesen: 12 pont
Jellemezze az alabbi molekuldkat, ionokat a tablazatban megadott szempontok szerint!
Képlet: CO,
Név: oxoniumion
o-kotések szama: 4
n-kotések szdma: 0
Nemkoto elektronpéarok szama: 0
Térbeli elrendezddés: tetraéder
2. feladat Osszesen: 10 pont

A tablazat els6 két oszlopa szerves csoportok nevét tartalmazza. Adja meg a beldliik
képezhet6 vegyiiletek gydkcsoportos képletét, valamint szabalyos és trivialis nevét!

Szabélyos | Egyéb
elnevezés

X Y Gyokcesoportos képlet

formil hidroxil

amino | propil

etil hidroxil

karboxil | metil

metil formil
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3.

T 2049-06/1/5

feladat Osszesen: 12 pont

Toltse ki az alabbi tablazatot!

Etén Etin Benzol

Az atomok
elrendez6dése a
molekuldban (egy
egyenes mentén; egy
sikban; térben):
Reakcidja 1 mol
brommal:

A brémozas szerves
termékének szabalyos
neve:

A brémozas

reakciotipusa:

feladat Osszesen: 9 pont

Az alabbiakban két vegyiiletet kell 6sszehasonlitania. Irja a megfelelé betiit az allitas
elé! Legyen a valasza

A, ha a az 4llitasa csak az salétromsavra igaz,

B, ha a az 4llitasa csak a kénsavra igaz,

C, ha a az éllitasa mindkettére igaz,

D, ha a az 4llitasa csak egyikre sem igaz!

Megoldas:

........ Molekulajaban a kézponti atom oxidacids szdma +5.

........ Molekulajaban a kdzponti atom oxidacids szdma +4.

........ Sosavval elegyitve az aranyat is képes oxidalni.

........ Vizzel kitlinden elegyedik.

........ Kétérteki, gyenge sav.

........ Egyértekd, erds sav.

........ Egyik soja a gipsz.

........ Ammonidval a pétisd hatdanyaga allithaté eld beldle.

........ Allas soran bomlik, megbarnul

feladat Osszesen: 7 pont

Egy gazelegy ammonidt és szén-dioxidot tartalmaz. Az elegy silirlisége standard
nyomason, 25 °C-on 1,30 g/dm3 .

Hatarozza meg a gazelegy térfogatszazalékos Osszetételét!
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T 2049-06/1/5

feladat Osszesen: 7 pont

Osszekeveriink 10,0 g aluminiumport és 15,0 g kénport, majd beinditjuk a reakciot.

A) Irja fel a reakci6 egyenletét!
B) Legfeljebb mekkora tomegii aluminium-szulfid keletkezik?

Atomtomegek: A(S): 32 A(Al): 27
feladat Osszesen: 12 pont

20,0 tomegszazalékos sosavat elektrolizaltunk 8,00 6ran keresztiil. A folyamat soran
49,0 dm’ standard nyomasu, 25 °C hémérsékletii hidrogéngaz képzédott és kozben az
oldat toménysége 10,0 tomegszazalékra csdkkent.

A) Irja fel a katod- és anddfolyamatot!

B) Mekkora térfogatt klorgaz képzddott ekdzben?
C) Mekkora tomegili sosavat kezdtiink elektrolizalni?
D) Mekkora volt az d&ramerdsség?

M(HCI) = 36,5 g/mol
feladat Osszesen: 7 pont

Egy 10 dm’ térfogati edénybe 2,0 mol ,,A” gazt ¢és 5,0 mol ,,B” gdzt vezetiink be,
melyek kozott az A + B —> C reakcio jatszodik le.

Hényad részére csokkent a reakcid sebessége a kezdeti sebességhez képest, mialatt az
,A” anyag fele elreagalt?

feladat Osszesen: 9 pont

2,00-es pH-ju oldatot szeretnénk késziteni sosavbol, illetve hangyasavoldatbol.

A) Milyen koncentracidjanak kell lennie a s6savnak?

B) 500 cm’ 2,00-es pH-ji s6sav elkészitése mennyi 2,00 mol/dm’ koncentraciojn
oldatbol és hogyan torténik?

C) Milyen koncentraciéja a 2,00 pH-ju hangyasavoldat?

1 2
A hangyasav savallandéja: Ks= 1,77 107 ( (111103 ]
m
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10. feladat Osszesen: 15 pont

A tablazat a KI oldhatoséagi adatait tartalmazza kiilonb6z6 hdmérsékleteken.

hémérséklet oldhatosag
(°C) (g s6/100 g viz)
20 144
30 152
40 160
50 168
60 176
70 184
80 192

A) Milyen hdmérsékleten lesz a 61,5 tomegszazalékos oldat telitett?

B) Hany °C-ra kell hiiteniink 745 g 70 °C-on telitett oldatot ahhoz, hogy 84,0 g s6
valjon ki?

C) Készitse el a so6 oldhatosagi diagramjat!

150

100
0 10

1
Osszesen: 100 pont

100% = 100 pont

A VIZSGAFELADAT MEGOLDASARA JAVASOLT %-0OS EREDMENY:

EBBEN A VIZSGARESZBEN A VIZSGAFELADAT ARANYA 40%.
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